

## 金融法专家、互金一线从业者做客有问金融线上论坛

# 支招如何建设安全的互联网金融生态

2017年被业界称为金融业强监管年,今年以来,一行三会集体行动,密集发文进行规范,对各领域的风险进行排查整治,互联网金融风险成为监管整治的重中之重。

近日,金融法专家和互联网金融一线从业者在有问金融线上论坛,一起探讨如何建设安全的互联网金融生态等问题。多位专家表示,目前互联网金融乱象已得到有效遏制,投资者、金融机构、监管部门在加强互联网金融管理、防止风险方面已经有越来越多的共识。

### 互联网金融市场创新 给机构监管模式带来挑战

“从市场层面看,利益驱动下金融交易的创新冲动,互联网的开放性与创新性又在技术层面上支持金融交易的创新。金融+互联网后,有了金融市场的创新二次方。从监管角度看,金融市场应是有序发展,一方面系统风险要可控,要求偿付能力监管要跟上;另一方面金融交易行为应是公平的,要求有效保护客户特别是金融消费者的利益。但是,金融+互联网后的金融市场在这两个方面都面临严重挑战。”金融法专家,西南政法大学教授、博士生导师曹兴权分别从市场层面与监管角度阐述了金融的本质,他认为,偿付能力监管的规避,投资者欺诈、资本脱离

实体经济空转以及对机构监管模式的冲击,是互联网金融领域的四大特别风险和问题。

曹兴权表示,对于机构监管模式的冲击问题,可以通过加强监管机构之间的协调、强化功能监管等措施来应对;对于投资者欺诈问题,可以通过市场行为监管、格式条款监管等措施来应对。但是,面对偿付能力监管的规避带来的金融市场系统风险、资本脱离实体经济空转带来的经济安全风险,有必要采取抑制过度创新、穿透式监管等监管措施。

“任何一种金融创新都存在一个创新、扩张、风险暴露,然后监管规制、达到有序的过程。”针对中国的互联网金融安全问题,中国人民大学经济学院副教授程华强强调需注意两点,一是互联网环境下网络效应和羊群效应的强度更大、速度更快,因此日常追踪、预警是必要的;二是互联网金融在中国的发展有自己的特色,安全防范和监管都需要根据国情来进行,没有经验可以借鉴,一定是一个边创新、边建立行业秩序的过程,不可能一蹴而就。

### 控制金融风险 保护金融消费者利益

深圳前海汇联基金销售有限公司总经理,嘻牛基金

CEO左惟扬从自身的从业经历出发,归纳出了互联网金融安全的三点问题。一是资金存管问题,据不完全统计,281家正常运营平台与银行签订直接存管协议,约占行业正常运营平台总数的6.93%。从这个数据来看,90%的互联网金融平台还没完成对接。二是信息安全与用户隐私问题,互联网金融尚处于早期发展阶段,平台安全意识相对薄弱,很容易遭受金融黑客的攻击,存在系统漏洞、用户信息泄露等威胁。特别是近两年,各类风险案件呈现高发态势,对于客户资金安全乃至整个金融安全造成了一定影响。三是从业者问题,作为从业者,要从各个环节上加强监督,确保投资信息的真实有效。

左惟扬也提醒投资者注意区分互联网金融安全与投资风险之间的区别,互联网金融安全并不代表投资没有风险,投资有风险是一个客观规律。“作为从业者,我们只能从各个环节上加强监督,确保投资信息的真实有效。”左惟扬表示。

程华也提到,除了各方监管,金融消费者自己一定要学习,提高金融素养是根本。另外,处于中介位置的金融平台,要合规经营,保持透明、客观的信息披露姿态,并对投资者进行适当的教育,这是对消费者权益最好的保护。

本报记者 何飘飘

## 人民银行 成立金融科技委员会

中国人民银行官网发布消息称,已于近日成立金融科技(FinTech)委员会,旨在加强金融科技工作的研究规划和统筹协调。

金融科技是技术驱动的金融创新,为金融发展注入了新的活力,也给金融安全带来了新挑战。人民银行表示,将组织深入研究金融科技对货币政策、金融市场、金融稳定、支付清算等领域的影响,切实做好我国金融科技发展战略规划与政策指引。进一步加强国内外交流合作,建立健全适合我国国情的金融科技创新管理机制,处理好安全与发展的关系,引导新技术在金融领域的正确使用。强化监管科技(RegTech)应用实践,积极利用大数据、人工智能、云计算等技术丰富金融监管手段,提升跨行业、跨市场交叉性金融风险的甄别、防范和化解能力。

综合

## 杭州银行与盈科资本 发起设立百亿级基金

近日,在杭州银行与盈科资本联合主办的“创新与机遇”银投合作服务实体经济高峰论坛暨战略合作签约仪式上,双方正式签署战略合作协议,计划共同发起设立百亿级基金。

盈科资本董事长钱明飞介绍,成立的基金将围绕上市及拟上市公司成长及发展需求,在新三板、股权质押、Pre-IPO、定增及并购重组等主要领域加强协同合作,为企业提供“全周期、多层次、精细化”的综合服务,助力实体经济转型升级、深化发展。同时,盈科资本也将与泰格医药、中富通和真视通签订合作协议,助力公司产业整合及外延式发展。钱明飞还透露,未来公司将在浙江进行重点布局。

据了解,杭州银行是浙江首家在A股主板上市的法人金融机构,致力于打造中国价值领先银行,深入服务实体经济。数据显示,截至2016年末,杭州银行全行公司条线贷款余额已近1400亿元,同比增幅达16%。截至2017年3月末,该行上市公司客户达281户,总融资余额240余亿元;已挂牌新三板客户近800户,信贷客户超400户,授信总额超50亿元。

盈科资本是国内PE投资领域最早专注于Pre-IPO的专业机构,目前在管资产规模超过90亿元,累计投资项目超过100家,11家已在境内外成功上市或并购退出,截至2017年底,预计在会排队数将达到全市场申报IPO项目总数的10%,被誉为“Pre-IPO之王”和“企业上市工厂”。诚如盈科资本总裁赖满英在论坛中表示,“现阶段,中国实体经济面临前所未有的机遇与挑战,要引导金融活水更好地浇灌实体经济。盈科资本成立近七年来,深耕细分行业,专注于投资战略新兴产业的细分龙头、资产端和项目端,将坚持用资本管理优化资源服务实体经济。”

本报记者 何飘飘

## 年中大促季即将到来

# 网商银行授信提额70亿元支持网商

5月17日,网商银行通过千牛直播发布了《2017网商扶持计划》。这一新颖的发布方式引来了超过45万商家的收看。该《计划》将为网商银行授信提额总计70亿元,并将贷款利率平均下调10%~15%。

### 电商年中大促季将至,提额降价贷款不再难

长沙的肖女士最近正在犯难,马上就要到每年年中大促季,但是,大货备货量是平时的好几倍,这1个月的资金需求也大幅增加。网商银行给她的贷款额度可以支持日常经营,但大促季该去哪里找不用抵押、利息还低的贷款呢?

此次网商银行的《网商扶持计划》正是为了帮助肖女士这样的小微商家。网商银行根据电商行业特有的市场周期,提供总计70亿元的贷款授信提额,包括长期信用额度的提高以及年中大促季的临时提升额度,临时额度有效期将延长到6月底。

此外,网商银行还为网商们整体调低了贷款利率,平均下调幅度达到10%~15%,对于经营和信用记录良

好的商家,最高可降低30%。按照肖女士的天猫母婴专营店所累积的经营和信用情况,每100万元的贷款她至少可以节省14000元的利息。

为方便商家做好资金管理,网商银行还在千牛等商家平台推出企业版的余额宝——余利宝。与余额宝相比,余利宝增加了许多满足企业用户的功能,比如实现大额转入、大额实时转出,企业商家500万元以内可实时转出到账。目前余利宝的年化收益率为4.1%左右,远高于银行活期存款。

### 科技+金融,贷款应成小微商家及时雨

“金融服务应该像及时雨,在用户最需要的时候提供助力”,网商银行拟任副行长金晓龙表示。金晓龙曾任平安银行公司网络金融事业部总裁,现在来到网商银行,负责小微业务和农村金融业务。他相信科技能让金融显著提高效率,降低成本,更能够重构金融的触达方式,更好地满足小微企业、农村用户的金融需求。



截止到2017年1月末,网商银行及其前身阿里小贷服务的小微经营者就超过500万,累计放款金额超过8000亿元,覆盖全国23个省、直辖市和自治区,户均贷款余额为1.7万元。

本报记者 蔡家豪 通讯员 陈子琼

# 农行省分行与花园集团全面战略合作

## 未来三年将提供总额80亿元意向性信用额度

5月16日,农业银行浙江省分行与花园村、花园集团签署战略合作协议,农行浙江省分行在未来三年将提供总额80亿元意向性信用额度,支持花园村经济发展、农民创业致富以及花园集团做大做强。

近年来,花园村深入实施经济大投入大发展战略,成为了全国农村发展最快、变化最大、效益最好、后劲最足的村之一。2016年底,花园村有个私工商户2827家,实现营业收入461.23亿元,其中花园集团实现营业收入190.45亿元,村民人均年收入达16万元。今年3月中旬,花园村再次合并周边9个村,村区域面积扩大到12平方公里,总人口6万多,为打造世界名村和世界强村打下基础。

“企业与农村的发展,离不开金融机构的参与和支持。花园一直与农行合作,形成了共同推动经济发展的合作机制,使花园实现了从传统产业向高科技产业和新兴产业的转型。”花园村党委书记、花园集团董事长兼总裁邵钦祥表示,花园将抓住机遇并坚持发展工业实体经济不动摇,精诚合作、互惠共赢,创造出新的业绩。

农行浙江省分行党委书记、行长冯建龙表示,农行与花园村的情谊是农行服务“三农”的一个缩影。此次战略合作签约,农行将向花园村和花园集团提供80亿元意向性信用额度,重点支持花园村新农村建设和现代农业发展,支持花园集团科技创新、技术改造、跨区

域经营和“走出去”;对花园村和花园集团的项目,在规模上优先安排,在贷款上优先审批,在好产品上优先推荐;还将为花园村村民和花园集团员工提供投资理财、个人贷款、电子银行和银行卡等专享服务。

据了解,农行浙江省分行与花园村将在基层党组织建设、农村综合改革、现代农业发展、农民展业创业等方面建立全面战略合作关系,共同推进浙江农村全面建成小康社会。同时,农行浙江省分行党委将把花园村作为党建“两学一做”联系点,把农行的支农特色优势、系统渠道优势、人文优势等与花园村的发展更加紧密结合起来。

本报记者 孙常云 通讯员 王江红

### 遗失启事

浙江省无花果产业协会不慎将公章、社会团体法人登记证书丢失。特此声明作废。

2017年5月19日

# 创新中国产业园·东新分园



### 园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

### 园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

### 园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

### 招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112

联系方式:杭州市下城区科学技术局 0571-85820615

创新中国产业园作为浙江省杭州市下城区未来发展“两轮驱动”的重要组成部分,引领高新技术产业向前推进,我们将着力把“产业园”打造为集信息软件、电子商务、物联网、生物医药、健康服务、新能源、节能环保等高新技术企业,以及科研设计院所、科技创新载体、科技金融等高新服务业企业于一体的现在示范园区。我们诚邀您的加盟。